
Zařízení sociálně-právní ochrany
Součástí sociálně-právní ochrany dětí jsou i zařízení sociálně-právní ochrany, které také výrazně
napomáhají k dosahování cílů, jež jsou pro oblast sociálně-právní ochrany vytýčeny. Mezi tato
zařízení patří zařízení odborného poradenství pro péči o děti, zařízení sociálně výchovné činnosti,
zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, výchovně rekreační tábory pro děti a v neposlední
řadě i zařízení pro výkon pěstounské péče. Zařízení sociálně-právní ochrany mohou zřizovat
především okresní úřady, ale také obce v samostatné působnosti a kraje v samostatné působnosti.
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Hlavním úkolem zařízení odborného poradenství pro péči o děti je poskytovat zejména doporučení
zaměřená na řešení vzájemných vztahů rodičů a jejich dětí a na péči rodičů o děti zdravotně
postižené. V rámci tohoto odborného poradenství se poskytují nebo zprostředkovávají rodičům nebo
jiným osobám odpovědným za výchovu dětí i rady ve věcech výchovy a výživy dětí a v dalších
otázkách týkajících se jejich rodinných, sociálních a mezigeneračních problémů vyplývajících z péče
o děti.

Zařízení sociálně výchovné činnosti jsou určena zejména dětem vyžadujícím zvýšenou pozornost.
Tato zařízení dětem nabízí především programy rozvíjení sociálních dovedností, výchovných činností
a využití volného času.

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc poskytují ochranu a pomoc dítěti, které se ocitlo bez
jakékoliv péče nebo jsou-li jeho život nebo příznivý vývoj vážně ohroženy, jde-li o dítě tělesně nebo
duševně týrané nebo zneužívané anebo o dítě, které se ocitlo v prostředí nebo situaci, kdy jsou
závažným způsobem ohrožena jeho základní práva. Ochrana a pomoc takovému dítěti spočívá v
uspokojování základních životních potřeb, včetně ubytování, a v zajištění lékařské péče
zdravotnickým zařízením, psychologické a jiné obdobné nutné péče. V zařízení se poskytuje ochrana
a pomoc dítěti, které se ocitlo bez jakékoli péče nebo jsou-li jeho život nebo příznivý vývoj vážně
narušeny či ohroženy a jde o dítě, které nemá na území České republiky povolen trvalý pobyt nebo
není hlášeno k pobytu na území České republiky po dobu nejméně 90 dnů podle zvláštního právního
předpisu upravujícího pobyt cizinců na území České republiky, ani není oprávněno podle zvláštního
právního předpisu trvale pobývat na území České republiky, a to po dobu, než rozhodne soud o
návrhu okresního úřadu na nařízení předběžného opatření.

Výchovně rekreační tábory pro děti se zřizují zpravidla v době školních prázdnin a jsou určeny
zejména pro děti vyžadující zvýšenou pozornost, přičemž pobyt ve výchovně rekreačním táboře se
dítěti poskytuje na žádost zákonných zástupců dítěte nebo s jejich souhlasem. Účelem pobytu ve
výchovně rekreačních táborech pro děti je výchovné působení na děti směřující k odstranění nebo
potlačení poruch chování a k získání potřebných společenských a hygienických návyků.

Mezi zařízení sociálně-právní ochrany patří i zařízení pro výkon pěstounské péče, jako zvláštní formy
státem řízené a kontrolované dlouhodobé náhradní výchova v rodině, jež je hmotně zabezpečována
ze strana státu. Takovéto zařízení se zpravidla zřizuje v samostatném objektu nebo v prostorách,



které zřizovatel vybaví jako byt pro rodinu s větším počtem dětí. (Za podmínek, za nichž se vykonává
pěstounská péče v zařízení, však může být vykonávaná tato péče i v bytě pěstouna.)
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